

Como en antiguos tiempos

ORDEN DEL DIA

SE NOS INFORMA QUE EN EL REGISTRO DE SALIDA DEL GOBIERNO CIVIL, APARECE COMO CURSADO A LA ALCALDIA DE CARTAGENA, UN OFICIO EN EL QUE EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL ORDENA DEJAR SIN EFECTO EL DECRETO DEL SEÑOR CÉSPEDES SUSPENDIENDO EL ACUERDO DE LA CORPORACION SOBRE NUEVA VOTACION PARA ALCALDE. EN CONSECUENCIA DEBE CELEBRARSE NUEVA ELECCION.

EN LA COMUNICACION CURSADA CON EL ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA, NO SE MENCIONA ESTE ASUNTO, Y PREGUNTAMOS: ¿TANTA DISTANCIA Y DIFICULTADES HAY EN LAS COMUNICACIONES ENTRE MURCIA Y CARTAGENA QUE DEN LUGAR AL EXTRAVIO DE DOCUMENTOS OFICIALES? O ES QUE EL ASESOR DEL SEÑOR CÉSPEDES, TAN CONOCEDOR DE PROCEDIMIENTOS "HABILIDOSOS", HA ACONSEJADO QUE SE VUELVA A LA PRACTICA DE LAS PILLERIAS DE LA VIEJA POLITICA?

RECORDAMOS AQUEL CUENTO DEL GITANO QUE SORPRENDIDO POR LA GUARDIA CIVIL, NO ENCUENTRA EN NINGUNO DE SUS BOLSILLOS NI EN LA FAJA, LA CÉDULA PERSONAL QUE SE LE PIDE.—¿SE HABRA PERDIDO?—LE DICE UNO DE LOS GUARDIAS.—Y ¿QUÉ SI SE HA PERDIDO?—CONTESTA EL GITANO.—¿NO SE PIERDE UN VAPOR?...

ENTENDEMOS QUE LOS CONCEJALES QUE, CON RELACION AL CUENTO, BIEN PUEDEN REPRESENTAR A LA GUARDIA CIVIL, NO SE DEJARAN DESPISTAR POR EL VAPOR DEL GITANO, Y HARAN LO POSIBLE PORQUE SE JUSTIFIQUE EL PARADERO DEL DOCUMENTO EXTRAVIADO.

SI COMO ESPERAMOS LOS CONCEJALES VAN DECIDIDOS A CUMPLIR SU COMETIDO EXACTAMENTE, EL SEÑOR CÉSPEDES, ALCALDE A CARA O CRUZ, TENDRA EL MISMO ALARDE DE OSADIA QUE EL VIERNES ULTIMO: SUSPENDER LA SESION.

SIN EMBARGO, EL PUEBLO QUE ENTRISTECIDO POR ESTAS COSAS, DESEA VER LO HARA PRONTO, Y VEIRA MAS FUERTE QUIEN RIA EL ÚLTIMO.

DEL MOMENTO POLITICO

Madrid.—En los Centros políticos se vienen haciendo los más interesantes comentarios ante la proximidad de la apertura del Parlamento. Incluso se hacen cálculos acerca del resultado de la votación cuando el lunes sea planteado el acto de confianza al Gobierno.

Se cree que el Gobierno obtendrá mayoría por cuanto la confianza se la otorgarán votando a su favor los grupos siguientes:

Setenta y cinco radicales, treinta de la izquierda, diez de la Orga, veinticinco de Acción republicana, catorce radicales socialistas, cinco progresistas, siete de al servicio de la República y siete federales, que hacen un total de 173 votos.

Se supone que votarán en contra ciento diez socialistas y treinta radicales socialistas de don Marcelino.

Otros comentaristas opinan que la votación que obtenga el Gobierno será más nutrida, porque quizás los mauristas y agrarios voten en esta ocasión con el Gobierno, al objeto de no hacer el juego a los socialistas e impedirles una gran derrota en esta primera batalla táctica.

Algunos diputados independientes decían que posiblemente, los radicales socialistas de don Marcelino votarán en favor del Gobierno, con lo que recurrirán al ardid de que debe soportarse al Gobierno para irlo desgastando poco a poco, cuando en realidad esta actitud obedece evitar la disolu-

ción de las Cortes, ya que muchos de los diputados del grupo marcelinista no serán reelegidos.

Los periodistas han interrogado a la minoría socialista señor De Francisco, sobre la actitud que adoptarán los socialistas. El señor De Francisco dijo que no sabe aún la actitud que adoptará su minoría, pero personalmente cree que debe votar en contra del Gobierno, usando así los mismos recursos que usaron los radicales, aunque si llegan a la obstrucción, pero haciendo una oposición dura y seria. Agregó que algunos socialistas proponen la abstención, pero esto sería tanto como colaborar con el Gobierno.

Finalmente dijo el señor De Francisco que una derrota del Gobierno produciría la disolución de las Cortes, pero que como este hecho ha de llegar, igual da que se produzca cuatro días antes que después.

Sobre el asesinato de un empresario

Santander.—La notable artista Raquel Meller, ha declarado que el empresario del Casino señor Dufrene, seguramente no ha sido asesinado para robarle, como se supone. Relaciona el suceso con la vida inquieta que llevaba.

También manifestó la mencionada artista que no piensa recluírse en un convento, pues aunque muy devota, su deseo no es apartarse del mundo.

COSAS DE LA AGRARIISMO

Según el ~~...~~ los actuales regidores del Municipio, parece como si no hubieran pasado aquellos tiempos de la picaresca política.

Sesiones suspendidas inopinadamente, no sólo en pugna con la justicia, sino en contra de los más elementales dictados de la decencia; documentos oficiales que vuelan hasta llegar a los espacios siderales del Código... Muchas, muchas cosas, que creíamos muertas para siempre y que vuelven a cobrar vigor cuando, por maldad o inepticia de algunos, ciertos cadáveres se galvanizan.

Ahora que aquí estamos nosotros, que no nos asustamos de los fuegos "fátuos", dispuestos a entenderlos con los malvados, ~~...~~ con los personajes macabros.

Don Higadillo ha dado nuevas órdenes al Alcalde. El que se equivocó, como un principiante, en el aspecto legal de la cuestión, quiere suplir con habilidades lo que le falta de ciencia.

Lo malo será si se demuestra que no posee ni una cosa ni otra: ni habilidad ni ciencia. Que todo podía ser.

Porque si lo que aconsejó al Alcalde, no le sirve, en definitiva, para nada, y lo que dictó al sobrino de Justiniano es puro camelo jurídico, el plan chazo es como para acreditar a un viejo abogado.

Enhorabuena, querido Clement. Le ~~...~~ artículo. ¡Y cuidado que le dice usted cosas!

Don Enrique Malboysón

Hemos recibido un atento y cariñoso saludo de nuestro querido amigo el Sub-director de "El Pueblo" de Valencia, don Enrique Malboysón Ponce, designado por el Gobierno del señor Lerroux para desempeñar el cargo de Gobernador Civil en Huelva.

La nobilísima actuación periodística del señor Malboysón; sus justas campañas en beneficio siempre de la libertad y de la justicia; su fé republicana no interrumpida nunca, sino más firme y vibrante cada día, hacen que el nombramiento de nuestro querido amigo para Gobernador sea una prueba del acierto con que para conseguir la normalidad, política y la pacificación de los espíritus camina el Gobierno que preside nuestro ilustre jefe señor Lerroux.

Tenemos absoluta confianza en que sería justa y equilibrada la gestión del señor Malboysón en el desempeño de su cargo. Agradecemos su saludo, y correspondemos a él con el alma vibrante de fervor por la más noble causa republicana.

Una reunión de la Esquerda

Barcelona.—Cerca de las 4 de la madrugada terminó la reunión de la Esquerda. Se acordó que ~~...~~ consideramos que ~~...~~ una grave falta de disciplina.

Respecto al Ayuntamiento ante la situación tan lamentable planteada se acordó depositar la confianza al Gobierno de la Generalidad para que reuelva con toda urgencia.

También se acordó convocar a un Congreso extraordinario al partido para informarle de las resoluciones adoptadas.

Bayadera Katinska, a poseta metro. Casa Molin.—Mayor 46 y 51.

Desde hace tiempo, una fuerza nueva se debate en el intento de influir eficazmente en el ritmo gubernamental del país. Es una fuerza nacida al calor de anhelos justificados, de dolores sufridos, de atropellos sin fin. Es la fuerza agraria que, en muchas zonas del país, especialmente la castellana, consiguió aunar voluntades para lanzar un mismo grito, para resumir una misma protesta, para defender una misma aspiración.

Ha celebrado reuniones, prodigado banquetes, ha multiplicado sus asambleas, ha luchado con vehemencia y con calor.

Y era hermosa la lucha y era admirable también mientras significaba una protesta justa contra el atropello, mientras era rebeldía contra una injusticia o dolor ante una desigualdad.

La propiedad legítima en un régimen de justicia como es la República, aunque sea burguesa, tiene el derecho de defenderse y de lanzar un grito del alma, hasta una interjección de la sensibilidad herida, cuando se la ataca sin razón.

Pero esa colectividad, que aglutinara una aspiración noble y un egoísmo explicable, tomó bien pronto derivaciones sospechosas, torció el rumbo de su marcha digna y segura, y al contagio de pasiones de otra ley, sin darse cuenta tal vez, cayó de lleno en las redes de la política. Y ya es sabido que la política, cuando encarna en anhelos materiales o va a remolque de ambiciones sin elevación, encona las luchas, desvirtúa los anhelos y envenena, casi siempre todo lo que toca, todo lo que gira a su alrededor.

La política, como serpiente astuta, se ha deslizado por entre la "agraria" organización y ha susurrado no sabemos qué promesa al oído de los que en iniciar la lucha y en servir con entusiasmo la idea, pusieron la mayor y más diligente atención.

Ya es nülil la pretensión de hablar en agrario y actuar en político sin que se entere nadie. Ya no puede ser confundir el sentimiento íntimo herido con la protección que merece un interés legítimo atropellado.

Del mismo modo que el socialismo no puede, por ahora, reciente su fracaso, sembrar promesas que no se puedan cumplir, los "agrarios" no deben hablar con referencia a tiempos pasados, de explotación inhumana, de ambición patronal desmedida, que no pueden volver.

Otros son los tiempos y otras las

Los prisioneros españoles en el Sahara

Madrid.—Una información publicada en uno de los periódicos de Casa Blanca, insiste en negar la existencia de prisioneros españoles en el desierto de Sahara. Afirma dicha información que el Gobierno Español hizo dos gestiones en ese sentido obteniendo respuesta negativas.

La última intervención Francesa que data de unas semanas solo ha podido averiguar que existen prisioneros españoles pero que estos son desertores.

Un indígena de Rabat publicó una laconica pero terminante nota negando que en el Africa Francesa exista ni un solo cautivo español.

Gran concurso del vestido Katinska. Infórmese Casa Molina.

Acuerdo anulado

Barcelona.—Ha sido anulado el acuerdo que tomó el Ayuntamiento con respecto a la adjudicación de 8 nuevas líneas de autobuses.

ideas. Ya no es posible dirigir a los hombres llevando el látigo como guión o mostrándoles el pan como señuelo y como conquista.

El Partido Radical no puede estar ni con los que abusan de su poder rati ficando caciquismos, ni con los que, al calor de una siembra de venenos, exigen lo que no se les puede dar.

Por eso, desde su atalaya, donde el rencor no alcanza ni los odios sociales puedan asaltar, contemplan con serenidad ese agitar de pasiones y apetitos y desde el Gobierno estudia y medita una solución que se aproxime lo más posible a sus postulados de justicia social.

En sus propagandas no se vestirá jamás con el traje pardo del agrarismo, ni acumulará promesas descabelladas de redención. Sabe que el disfraz de los carnavalescos que acaban en la ridiculez. Y sabe también que el fruto que se promete sin tener la semilla en la mano y en el corazón, es amargo tanto para quien lo anuncia como para quien lo espera.

Dejemos que los campesinos vivan en la tarea, esperanzas fundadas de abundancia cierta. No interrumpamos su labor con propagandas ardientes y promesas indiscretas. Hagamos, sí; que ella sea amable y menos ruda; que la jornada sea fecunda y tranquila; que los surcos se llenen menos de rencores que de esperanzas; que el patrono justo y el obrero laborioso se concierten para que la producción sea más generosa, y mejor distribuida, y para que alegre con su abundancia el hogar humilde tanto como satisfaga la mansión del pudiente.

Dejemos, por ahora, que esos hombres sigan rayando la tierra tras la yunta; que sigan cantando con el alma abierta la canción de su libertad; que sepan que al final de la jornada, menos cansina por más amable, no les aguarda una esposa que ya no puede hacer más milagros de economía, o unos pequeños raquíticos que no pueden resistir los acosos del hambre.

Y no pretendamos llevar las "clases de la política" al campo cuando precisamente combatimos con noble empeño "la política de clases".

Acción agraria, sí; pero no para escalar posiciones sino para aumentar y mejorar para todos, en beneficio de todos, ese regalo bendito de la naturaleza que responde siempre a un trabajo fervoroso y a un estímulo de amor.

P. Riera Vidal.

Quedan paralizadas las operaciones en la vendimia

Ciudad Real.—Los elementos socialistas, coaccionando a los obreros, con siguieron paralizar las operaciones de la vendimia.

El Gobernador ha organizado una estrecha vigilancia con el fin de que se reanuden los trabajos inmediatamente.

Una gran manifestación

Habana.—Se ha celebrado una manifestación que estaba integrada por unas 60.000 personas, entre cubanos y españoles, que desfiló por las principales calles de la población para protestar de un Decreto que obliga a los médicos a pertenecer a la Federación Médica Nacional.

Por este motivo fué interrumpido el tráfico durante unas horas.

A pesar de las promesas hechas por el Presidente el Decreto no ha sido derogado todavía. Durante la entrevista de los comisionados españoles con Grau, éste les dijo que el Decreto era similar al de la Legislación española, respecto a los cubanos.

EL PROXIMO SABADO, A LAS 10 DE SU NOCHE, SE CELEBRARA EN LOS SALONES DEL CIRCULO RADICAL UN GRANDIOSO BAILE ORGANIZADO POR LA JUVENTUD DEL PARTIDO. SERA AMENIZADO POR LA NOTABLE ORQUESTINA "LEGAZPI"